

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАИОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 53 (3519) | Воскресенье 10 мая 1942 г. | Цена 10 коп.

Быстро и отлично проведем сев

Все колхозы нашего района ведут весенние полевые работы. Некоторые сельхозартели: Хватовская имени Куйбышева — председатель тов. Родионов, Забелинская — тов. Авдеев, «Южный» — председатель тов. Угодников, «Красный восток» — т. Вершинин закончили сев ранних зерновых. Колхозники и колхозницы, большие и малые руководители этих артелей работали подлинно по-стахановски, по-фронтовому. Близки к завершению сева ранних зерновых колхозы: Семеновский «Заря», «Красногвардец» и другие.

Но в целом весенне-полевые работы в районе проходят медленно и неудовлетворительно. Ряд колхозов: Саблуковский, Ленинский, Медынцевский, Чувашейский, Озерский, Кириловский и другие до сих пор еще не завезли все потребное им количество посевного материала. Темпы и качество работ в этих колхозах низкие. Нельзя мириться с таким положением.

Сегодня мы печатаем статью тов. Родионова, секретаря Горьковского обкома ВКП(б), в которой он указывает на недостатки в проведении сева в нашем районе.

Нужно, не теряя времени, организовать дело так, чтобы передовые колхозы пришли на помощь отстающим, особенно в части снабжения и завоза им недостающего посевного материала, усиления темпов пахоты и сева.

Машинно-тракторная станция из рук вон плохо подготовилась к севу. Сейчас это ясно со всей очевидностью. Примерно за полторы недели все тракторы МТС вспахали лишь около 200 гектаров. Большинство машин простоявает из-за поломок. Наиболее железный порядок в работе бригад, организовать быстрейший ремонт тракторов на месте, чтобы полностью использовать их на полевых работах — неотложная задача.

Нельзя забывать и о такой важной работе, как подкормка зерновых посевов.

Сейчас эта работа во многих колхозах не начата. Плохо идет дело и с яровизацией зерновых. План выполняется в ничтожно малых размерах. А ведь это плохо скажется на урожае.

Нынешняя весенняя посевная кампания проходит в условиях, когда на фронтах решается судьба советского государства, всего советского народа. Любой промах, а тем более срыв в проведении весеннего сева в каждом колхозе, каждом звене — это преступление перед родиной, перед страной.

На ходу исправляя ошибки, мобилизуем все свои силы и возможности для проведения весенних работ в сжатые сроки и при высоком качестве.

Гектары сверх плана — в фонд обороны

Больше-Тумановский колхоз «Животновод» засевает сверх посевного плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских разбойников, 3 гектара яровой пшеницы. Филатов.

Школьники помогают колхозу

Исуповскому колхозу «Красный пахарь» оказывает помощь в проведении весеннего сева учащаяся молодежь. В один из выходных дней ребята помогали колхозу в борон-

Закончили сев ранних зерновых

Хватовский колхоз имени Куйбышева — председатель тов. Родионов, Забелинский имени 13 годовщины Октября — председатель тов. Авдеев, Соловейский колхоз «Красный восток» — председатель тов. Вершинин, колхоз «Южный» — председатель тов. Угодников закончили сев ранних зерновых культур. С них надо брать пример!

Сев — тот же фронт

Выполнить план весеннего сева в сжатые сроки и высококачественно — это заказ фронта, боевой приказ родины.

Соревнование разгорается

Семеновский колхоз «Заря» вспахал весь яровой клин — 185 гектаров, но засеяно лишь 75 гектаров. Разрыв произошел вследствие неблагоприятной погоды. Сейчас идет пахота под посадку картофеля.

На пахоте и севе дружно работают все 4 бригады. Между ними развернулось социалистическое соревнование. Впереди идет вторая бригада М. В. Корытиной. Здесь прекрасная трудовая дисциплина. Люди работают с раннего утра до темна, ежедневно перевыполняют нормы. Это подлинно фронтовая бригада, работающая темпами военного времени. Есть в бригаде молодой пахарь тов. Кочетков. Он взял лошадь, от которой отказались все другие пахари, и умелым обращением с ней сумел добиться выполнения норм. Хорошо работает пахарь и севец И. И. Морозов. Вместо 0,65 гектара по норме, он пашет и засевает выше гектара в день.

Разве это не позорная работа, тт. Насонов и Мошенцов?

В Сталинском сельсовете имеются 2 колхоза: имени Сталина — председатель И. М. Насонов и Озерский — председатель И. Н. Мошенцов. Оба руководителя посланы туда несколько месяцев тому назад для укрепления колхозов, пока они работают плохо.

Трудовая дисциплина сейчас, во время весеннего сева, в колхозах очень низкая. И в Озерском и в Сталинском колхозах работы начинаются в 7 часов утра и заканчиваются в 5 часов дня. Обеденный перерыв растягивается на 2—2½ часа. Во время работы севцы и пахари часто покуривают, занимаются разговорами. В Озерской артели отдельные колхоз-

ники вспахивают за день по 0,2 гектара. Здесь до сих пор не завезен семенной овес и картофель. Тов. Насонов и особенно тов. Мошенцов редко выходят в поле.

Каждый год, когда соседние колхозы закончат сев, им приходится идти на помощь Озерскому и Сталинскому колхозам, посыпать туда и людей и лошадей. Колхозники этих колхозов уже привыкли к этому и ждут, когда за них вспашут и поселят соседи.

Пора создать железную трудовую дисциплину в Озерском и Сталинском колхозах. Пора разбить гнилые изживеческие настроения.

В. Г. Гусаков.

Нужна срочная помощь

Колхоз «Память Ильича», Ленинского сельсовета, должен был обменять большое количество семян овса в других колхозах и пшеницы — в Заготзерно. Этого он своевременно не сделал. Начался сев, а семена все еще не завезены. Пивзвод и колхоз «Красногвардец», которые являются шефами этого колхоза, помогли ему в перевозке семян не оказали. Первый из них обе-

щал дать автомашину, второй — 4 лошади, но ни тот, ни другой своего обещания до сих пор не выполнил.

Райисполкуму и райземотделу необходимо принять срочные меры по оказанию помощи колхозу «Память Ильича» в перевозке семенного материала, иначе здесь выполнение плана сева будет поставлено под угрозу срыва.

А. Иванов.

ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ ПО-ВОЕННОМУ

М. Родионов,
секретарь Горьковского обкома ВКП(б)

С каждым днем все шире и шире развертывается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы.

Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д. Константиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д. Константиновского района, Зиминов вспахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6

га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульгин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрыли недостатки, промахи в развертывании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пышлицком районах сорвано своеевременный подсев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов революциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

(Окончание на 2-й странице).

Будем работать по-фронтовому

В нашей бригаде каждый день после работы проводится громкая читка газет. Мы знакомимся с сообщениями Советского Информбюро, постановлениями партии и правительства, важнейшими событиями в нашей стране и за границей, читаем рассказы о героических подвигах наших славных красных воинов.

На днях мы внимательно прочитали первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на лучшую работу.

Мы будем бережно относить-

ся к машинам, используем их на полную мощность, примем все меры к тому, чтобы тракторы не проставляли ни одной минуты. Горючее и смазочные материалы будем хорошо хранить и экономно расходовать.

Будем работать по-фронтовому. Взятое обязательство — вспахать на тракторе СТЗ 1000 гектаров, а на тракторе У-2—700 гектаров — выполним.

Трактористы:
А. РАЗБЕЖКИНА,
Д. РЯБИНИНА,
М. ГОРБАТОВА,
В. ГОГЛЕВА.

Выездное.

Не менее 350 трудодней

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» члены сельхозартели «Ровный», Морозовского сельсовета, встретили с большим воодушевлением.

На собрании, посвященном обсуждению этого постановления, колхозники взяли на себя обязательство выработать в этом году не менее 350 трудодней каждому.

Л. ПЕНЬЮХОВА.

ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ ПО-ВОЕННОМУ

(ОКОНЧАНИЕ)

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруковском и Заветлужском районах выборочные работы во время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит—здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит—здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б. Болдинской МТС тов. Ионов ни к одному трактору не сделали уширителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должностной работы с трактористами, не оказывается помошь молодым трактористам, не развернуто соревнование трактористов.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации тов. Измайлова, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вачского района, тов. Барышникова все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах,

M. Родионов,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)

вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспокойство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно—учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной—от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддержать почин краснодарских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отынивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а врачи советского народа, и расправляться с ними надо как с врачами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному доброму—залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весеннего сева по-военному.

дет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механизмы и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во время подвезти горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, во время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в борозде слабых животных и т. д.—все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители салганских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и „вдруг“ перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, пропратить, яровизировать—все это важные мероприятия; где их игнорируют—там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во-всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учсть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 8 мая)

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

* За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами, и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДЗОТа, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

* Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

* Противник Гатаковом наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке Фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

* Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

* Красноармеец-минер тов. Кузнецков в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА СВЕТОМАСКИРОВКИ

За последнее время в городе несколько раз проводилась проверка как население соблюдает правила светомаскировки.

После того, как были вновь восстановлены дежурства, светомаскировка жилых зданий, помещений предприятий и учреждений резко улучшилась. Частенько дежурные сигнализируют о случаях нарушения этих правил.

Недавно органами милиции

* Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

* Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

* Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию, в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных — 25 человек из моей роты».

* Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью тяжело раненного красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненного бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

был наложен штраф на злостных нарушителей маскировки окон. Оштрафованы гражданка Волкова, проживающая по улице Коммунистов в доме № 21, гражданин Алферов — улица Коммунистов, дом № 79, гражданин Савельев — Демократская улица, дом № 22.

Необходимо строго соблюдать правила светомаскировки.

Демин.

По следам наших выступлений

„И конца работам не видно“

Шестого мая на страницах газеты «Арзамасская правда» была помещена заметка „И конца работам не видно“. В ней сообщалось о плохом ходе пахоты и сева в Кирилловском колхозе. Райисполком послал в колхоз своего представителя. Принят ряд мер. Для ускорения работ, в порядке социалистической помощи, колхозу направлены две лошади Кирилловского рудника, 10 из сель-

хозартели «Буревестник» и 3 по наряду райисполкома. Категорически запрещено травить на корм лошадям семяной овес. Местная артель «Меховщик» дает колхозу движок, которым будет размалываться рожь. Она пойдет на посыпку корма коням. Приводится в порядок конный двор. Колхоз будет проводить сев и ручным способом.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.